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Главам муниципальных образований Охотского муниципального района Хабаровского края
Информация для размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления   в разделе «Прокурор разъясняет»


Прошу Вас разместить приложенную ниже информацию разъясняющего характера на официальном сайте администрации поселения, в разделе «Прокурор разъясняет».

Об изменениях, регламентирующих права граждан на приобретение оружия


С 29.06.2022 вступил в силу Федеральный закон от 28.06.2021 № 231-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об оружии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» которым существенно изменена статья 13 указанного закона, регламентирующая права на приобретение оружия гражданами Российской Федерации.

Так, с 29.06.2022 граждане, относящиеся к коренным малочисленным народам Российской Федерации, ведущие традиционный образ жизни, осуществляющие традиционное хозяйствование и занимающиеся традиционными промыслами в местах традиционного проживания, а также граждане, занимающиеся профессиональной деятельностью, связанной с охотой, и работники юридических лиц с особыми уставными задачами имеют право приобретать охотничье оружие по достижении возраста 18 лет.

Существенными изменениями является и то, что в настоящее время гражданам Российской Федерации, получившим лицензию на приобретение гражданского огнестрельного длинноствольного оружия, до истечения первых двух лет владения таким оружием не разрешается приобретать в целях самообороны или охоты огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие, имеющее более двух стволов или магазин (барабан). 

Таким образом, без двухлетнего владение гражданским оружием, гражданин не вправе приобретать оружие, в который можно зарядить более двух патронов.

Кроме того, изменен перечень оснований, по которым гражданам будет отказано в выдачи лицензии на приобретение оружия, а именно добавлены ограничения для граждан имеющих или имевших судимость за ранее совершенные преступления с использованием оружия, в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ, террористического и (или) экстремистского характера, за умышленные преступления с применением насилия в отношении несовершеннолетних, а также два и более раза осужденным за совершение любых преступлений
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