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Об ответственности за уклонение от призыва на военную службу
Уголовным кодексом Российской Федерации установлена уголовная ответственность за уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы (ст. 328 УК РФ). Наказание по данной статье предусматривает до двух лет лишения свободы. 

В связи с изменениями законодательства о воинской обязанности и военной службе, установлением нового порядка вручения повесток военного комиссариата, а также предполагаемым изменением границ призывного возраста в Российской Федерации, 18.05.2023 Пленумом Верховного Суда Российской Федерации актуализированы правила рассмотрения уголовных дел об уклонении от призыва на военную службу (постановление Пленума Верховного Суда РФ от 18.05.2023 № 12).
Так закреплено, что уклонение от призыва на военную службу может быть совершено путем неявки без уважительных причин на медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и заседание призывной комиссии или неявки в указанные в повестке военного комиссариата время и место для отправки к месту прохождения военной службы. При этом уголовная ответственность наступает в случае, если призывник таким образом намерен избежать возложения на него обязанности нести военную службу по призыву. Об этом могут свидетельствовать, в частности, неоднократные неявки без уважительных причин на мероприятия, связанные с призывом на военную службу в течение нескольких призывов подряд, неявка в военный комиссариат по истечении действия уважительной причины. 

Самовольное оставление призывником сборного пункта до начала военной службы в целях уклонения от призыва на военную службу подлежит квалификации по части 1 статьи 328 УК РФ. 

При этом, при решении вопроса о виновности лица в совершении данного преступления, необходимо установить факт надлежащего оповещения призывника о явке в военный комиссариат на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, в соответствии со статьей 31 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».

Ответственность по данной статье несут только граждане мужского пола, достигшие установленного законом возраста, с которого они подлежат призыву на военную службу, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе, подлежащие в установленном законом порядке призыву на военную службу.

После достижения предельного возраста призыва на военную службу уголовному преследованию могут подлежать только лица, совершившие это преступление до достижения ими указанного возраста.
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