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Информация для размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления   в разделе «Прокурор разъясняет»


Прошу Вас разместить приложенную ниже информацию разъясняющего характера на официальном сайте администрации муниципального образования, в разделе «Прокурор разъясняет».

Уточнен порядок снятия гражданина с регистрационного учета по месту жительства в случае его смерти

Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2023 № 776 внесены изменения в Правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

 Так, предусмотрено, что снятие гражданина с регистрационного учета в случае смерти или объявления решением суда умершим производится в том числе на основании сведений о государственной регистрации смерти, содержащихся в едином государственном реестре ЗАГС, либо на основании документа, выданного компетентным органом иностранного государства в удостоверение факта регистрации смерти. 
Установлено, что органы регистрационного учета на основании полученных документов и (или) сведений о государственной регистрации смерти, содержащихся в едином государственном реестре ЗАГС, снимают граждан с регистрационного учета по месту жительства не позднее рабочего дня, следующего за днем поступления таких документов и (или) сведений.
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