Незаконное вознаграждение от имени юридического лица является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее по тексту – КоАП РФ).
[bookmark: _GoBack]Административно наказуемым деянием является незаконная передача, предложение или обещание денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание услуг имущественного характера либо предоставление имущественных прав, которые совершаются от имени или в интересах юридического лица, должностному лицу, лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации за совершение действия (бездействие), связанного с занимаемым им служебным положением в интересах данного юридического лица.
Указанное деяние влечет наложение административного штрафа в размере от 1 млн. рублей до стократной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридического лица.
Согласно пункту 5 примечания к данной статье юридическое лицо освобождается от административной ответственности за административное правонарушение, предусмотренное статьей 19.28 КоАП РФ, если оно способствовало выявлению данного правонарушения, проведению административного расследования и (или) выявлению, раскрытию и расследованию преступления, связанного с данным правонарушением, либо в отношении этого юридического лица имело место вымогательство.
Таким образом, в случае добровольного сообщения о незаконном вознаграждении от имени юридического лица отсутствуют негативные последствия в виде привлечения к административной ответственности.

